
 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2022 

  ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς  την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων   

 

ΘΕΜΑ: Θα επιλύσετε τις στεγαστικές ανάγκες του 1ου Δημοτικού Σχολείου 

της Κομοτηνής, εξασφαλίζοντας χρηματοδότηση για τη προσθήκη νέας 

πτέρυγας;  

 

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Κομοτηνής βρίσκεται μέσα στο ιστορικό κέντρο της 

πόλης και στεγάζεται σε ένα διώροφο πετρόκτιστο οίκημα που χτίστηκε το 1950 

για να καλύψει τις τότε εκπαιδευτικές ανάγκες. Σήμερα 72 χρόνια μετά, οι 

αίθουσες και οι χώροι που διαθέτει αδυνατούν να καλύψουν τις σύγχρονες 

εκπαιδευτικές ανάγκες των νέων προγραμμάτων σπουδών για τους 130 

μαθητές που φοιτούν στο 1ο Δημοτικό Σχολείο. Με αποτέλεσμα να 

δυσχεραίνεται σοβαρά το διδακτικό έργο ιδίως σε σχέση με τα νέα μαθήματα 

όπως οι ξένες γλώσσες, η πληροφορική, τα εικαστικά, η θεατρική αγωγή, η 

μουσική κ.α. , που έχουν προστεθεί στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα και είναι 

απαραίτητα για την εκπαίδευση των μαθητών. 

 

Οι σοβαρές ελλείψεις σε αίθουσες διδασκαλίας και άλλων βοηθητικών χώρων 

αναγκάζουν δασκάλους και μαθητές να συνωστίζονται σε ακατάλληλους, 

κλειστούς μη αεριζόμενους , χωρίς φως και ως εκ τούτου ανθυγιεινούς χώρους 

διδασκαλίας, που οι συνέπειες ήταν πιο εμφανείς τη περίοδο έξαρσης της 

πανδημίας. Μάλιστα, η έλλειψη εξόδων διαφυγής, σε έκτακτες συνθήκες, 

εκθέτει  καθημερινά σε κίνδυνο την ίδια την ασφάλεια των μαθητών και των 

εκπαιδευτικών, πράγμα ανεπίτρεπτο  μετά μάλιστα από την αρνητική εμπειρία 

των σοβαρών ή και θανατηφόρων ατυχημάτων που προέκυψαν σε σχολικές 

μονάδες όπως  πρόσφατα σε αυτή των Σερρών.   
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Ο Σύλλογος Διδασκόντων, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του  1ου 

Δημοτικού Σχολείου Κομοτηνής και η Αυτοδιοίκηση ζητούν την  προσθήκη  

νέων αιθουσών ώστε το κτήριο να καταστεί ασφαλές και  εκπαιδευτικά 

λειτουργικό για  τους μαθητές και τους διδάσκοντες. 

 

Επικαλούνται μάλιστα την ύπαρξη σχετικής αρχιτεκτονικής μελέτης που είχε 

εκπονηθεί το 2005 από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών Ν. Ροδόπης, είχε 

εγκριθεί το 2006 από την 12η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων Καβάλας και 

είχε οδηγήσει στην έκδοση της αριθ. 376/2007 (αριθ. Πρωτ. 5595/2007) 

οικοδομικής άδειας από την Διεύθυνση Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος Ν. 

Ροδόπης. Πρόκειται για άδεια προσθήκης νέας πτέρυγας που περιλαμβάνει όχι 

μόνο αίθουσες αλλά κ.α. βοηθητικούς χώρους και που, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο άρθρο  60  του Ν. 4964 (ΦΕΚ. Α΄150/30-7-2022), η ισχύς της 

έχει παραταθεί έως την 31η -12-2024.  Συνεπώς, η προσθήκη πτέρυγας στο 1ο 

Δημοτικό Σχολείο Κομοτηνής έχει αδειοδοτηθεί από όλες τις αρμόδιες αρχές και 

αυτό που επείγει είναι να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση από 

πλευράς του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, προκειμένου να 

υλοποιηθεί το έργο. 

 

Επειδή οι ελλείψεις  αιθουσών κ.α. βοηθητικών χώρων στο  1ο Δημοτικό 

Σχολείο Κομοτηνής δυσχεραίνει σημαντικά το εκπαιδευτικό έργο με βάση τα 

νέα σχολικά προγράμματα σπουδών. 

 

Επειδή με το υπάρχον έλλειμμα αιθουσών, η λειτουργία του σχολείου ενέχει 

κινδύνους για την υγεία αλλά και την ασφάλεια των μαθητών και των  

εκπαιδευτικών. 

 

Επειδή είναι σε ισχύ η αριθ. 376/2007 οικοδομική άδεια και η  κατασκευή 

προσθήκης νέας πτέρυγας στο 1ο Δημοτικό Σχολείο μπορεί να αντιμετωπίσει 

τις υπάρχουσες ανάγκες στέγης του σχολείου. 

 

Επειδή αποτελεί  καθολικό αίτημα του Συλλόγου των Διδασκόντων, του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του  1ου Δημοτικού Σχολείου και της 

Αυτοδιοίκησης η αντιμετώπιση του προβλήματος της σχολικής στέγης. 



Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

Προτίθεται να επιλύσει τις στεγαστικές ανάγκες του 1ου Δημοτικού 

Σχολείου της Κομοτηνής, εξασφαλίζοντας την αναγκαία  χρηματοδότηση 

για την υλοποίηση της αριθ. 376/2007 οικοδομικής άδειας, προσθήκης 

νέας πτέρυγας;  

 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Χαρίτου Δημήτρης 




